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A3.1 Mentorat didactic și coaching cognitiv-comportamental pentru dezvoltarea personală și 
profesională a resurselor umane din școlile țintă.

Scopul sesiunii este definirea anxietății la adulți, ca răspuns la stresul provocat de o teamă 
necunoscută sau o sursă de pericol neidentificată. Aflarea surselor principale de anxietate alături 
de modul în care răspunsurile emoționale, stresul și anxietatea afectează învățarea adulților. 
Anxietatea este un răspuns la stresul provocat de o teamă necunoscută sau o sursă de pericol 
neidentificată. Pentru mulți adulți, sistemul educațional, școlile, profesorii, notele, testele și teama 
de eșec sau expunerea la situații neadecvate activității, reprezintă surse principale de anxietate. 
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Pentru informaţii suplimentare legate de proiect ne puteţi contacta la: 
Asociația “Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură” 
Adresa: Strada Italiană, nr.28, sector 2, Bucureşti;  
Website: didactform.snsh.ro ; e-mail: didactform-106758@snsh.ro; Tel. 021.455.10.51. 
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Răspunsurile emoționale, stresul și anxietatea afectează 
învățarea adulților în modul următor: 
‣ Majoritatea adultior incep sa invete avand un nivel ridicat de 

interes si, in general, nu necesita alte surse de stimulare 
pentru a-si motiva invatarea. Daca instructorul incearca sa 
creasca interesul prin supraaglomerarea cu informatii, 
neglijarea experientei personale a individului etc., studentul 
se poate retrage sau devine defensiv, si de aici poate sa 
apara lipsa motivatiei. 

‣ Stresul prelungit reduce competenta de comunicare a 
studentului.  

‣ Invatarea este foarte eficienta, cand exista un nivel optim de 
stimulare. 

‣ Învățând cum să invățăm, implica o serie de etape, in care 
individul actionează, cel puțin parțial, ca fiind propriul ghid 
in pocesul de schimbare, iar implicarea in procesul de 
schimbare este in fapt indus de auto-apreciere și de 
procesul de invățare. 

Aceste condiții presupun propria concepere a procesului de invățare și abilitatea de a sesiza cum se desfasoară procesul de 
invățare. Dezvoltarea aptitudinilor de invatare a modului cum se invață poate constitui o provocare legată de sensurile, valorile, 
abilitățile și strategiile pe care studentul le consideră adecvate in acel moment. In momentul schimbării, studentul se confruntă 
cu un conflict interior, intre sensurile vechi și noi sau caderea propriului sistem de valori, studentul simtindu-se dezorientat 
intrucat o strategie noua presupune un comportament nou. In acest moment stresul se accentueaza si studentul poate 
considera procesul de invatare ca fiind prea riscant.
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